



日本首相安倍晋三(右)在缅甸最大城市仰光郊区参观迪洛瓦经济特区 新华社/法新

日本首相安倍晋三24日出访缅甸,成为36年来首次访问这个东南亚国家的日本首相。安倍说,日本将举政府和民间之力,帮助缅甸实行改革和推动经济发展。一艘日本海上自卫队远洋训练舰22日起航,访问18个国家,定于10月初抵达缅甸,成为首访缅甸的自卫队舰船。

安倍访缅甸 带着“大礼包”

免除20亿美元债务,提供10亿美元援助

代表团阵容大

安倍晋三24日下午率领代表团,从首都东京羽田机场出发,前往缅甸,预定访问3天。大约40家日本企业的代表随同安倍出访。

这是福田赳夫1977年访缅以来,日本首相首次造访缅甸。

安倍定于26日与缅甸总统吴登盛会晤。日本共同社援引一名外务省官员的话报道,安倍将于25日与缅甸全国民主联盟主席昂山素季会面。另外,他将在最大城市仰光郊区参观迪洛瓦经济特区,在一场日缅经济论坛上发表讲话。

那名官员说,访缅期间,安倍将承诺,日本将全力支持缅甸改革。从东京出发前,安倍在首相官邸告诉记者团,日本“官方和民间将支持缅甸改革”。

投资基础设施

美联社评述,缅甸军方执政期间,日缅关系冷淡,这次访问旨在重新突出日本作为缅甸主要经济伙伴的地位。安倍24日说,缅甸是日本的“老朋友”,期待两国关系“进一步取得飞跃发展”。

日本政府去年4月宣布,免除缅甸大约3000亿日元(约合30亿美元)债务。共同社24日援引日本官员的话报道,安倍访缅期间,将宣布日方免除大约2000亿日元(20亿美元)剩余债务,同时提供大约1000亿日元(10亿美元)援助。

日本内阁官房长官菅义伟23日在记者会上说,安倍与吴登盛可能将讨论日本向缅甸转让技术,以推动缅甸基础设施建设

和可持续发展。日本媒体报道,日方主要着眼于投资缅甸通信和其他基础设施。

不止关心经济

安倍这次访问缅甸并不仅仅着眼于经济议题。日本近来逐渐加强与缅甸的政治、安全联系。日本媒体此前报道,一艘日本海上自卫队远洋训练舰22日起航,访问18个国家,定于10月初抵达缅甸,成为首访缅甸的自卫队舰船。舆论分析认为,安倍晋三不但看重缅甸的经济发展潜力,同时也关注缅甸在政治和安全领域内的战略地位,意在全面巩固日本和缅甸的双边关系。

缅甸明年将成为东南亚国家联盟轮值主席国,安倍渴望就地区事务和安全与缅方加强对话。

据新华社

相关新闻

议员质疑安倍 “怕鬼”不住公邸

日本国会一名议员质询首相安倍晋三,是否因首相公邸闹鬼而迟迟不愿搬入。日本政府回应,不清楚闹鬼传闻。

首相公邸毗邻首相官邸,前者供居住,后者供办公。

安倍去年12月第二次当选首相。上任至今,他住私宅,没有搬入公邸。在野党民主党参议员加贺谷健发出书面质询,询问是否有公邸闹鬼传闻,安倍是否因为这个传闻拒绝入住。加贺说,如果首相不入住公邸,可能无法及时处理紧急事态。

日本政府24日简短回应,说“不清楚”闹鬼传闻。

1936年2月26日,一批日本青年军官发动兵变,袭击当时作为官邸的公邸,大藏大臣高桥是清和多名官员死亡。兵变最终失败,一批军人被处决。共同社报道,那里很早就有兵变事件死者幽灵出没的传闻。 据新华社

桥下拒收回 “慰安妇”厥词

日本维新会共同党首、大阪市长桥下彻25日再次拒绝收回有关“慰安妇”的言论。

桥下当天参加一家电视台时政辩论节目时说,他27日将在首都东京的外国记者俱乐部举行新闻发布会,就先前涉及美军的“不当措辞”道歉。

不过,桥下表示不会收回有关“慰安妇”的言论。“我知道,不管我说什么关于慰安妇的话,我都会遭到来自日本乃至世界其他国家的批评,”桥下说,“每一个在战争中使用(慰安妇)女性的国家都有必要反省历史,而不是单单指责日本。”

桥下13日声称,“慰安妇”制度是当时保持军纪的必需,没有证据显示日本政府或军方直接采取了绑架、胁迫“慰安妇”的行为。这一言论引发国内外舆论强烈抨击。但他数次拒绝收回这一言论和道歉。 据新华社

瑞典骚乱 蔓延至首都以外

瑞典首都斯德哥尔摩的骚乱持续将近一周,25日蔓延至其他地区。媒体分析,骚乱表面缘起一名外籍移民遭警察射杀,而青年高失业率和种族歧视是引发骚乱的深层动因。

尽管有两辆汽车24日在斯德哥尔摩遭人纵火焚烧,但这座城市似乎度过自骚乱发生以来最平静的一个夜晚。警方发言人托·黑格说,局势稍稍平静一些,当然仍有一些地方着火。事实上,骚乱已经蔓延到斯德哥尔摩以西160公里处的中等城市厄勒布鲁。当地警方说,25名蒙面青年纵火焚烧3辆汽车和一所学校,并企图焚烧一所警察局。瑞典警方发言人拉尔斯·比斯托姆说:“我从未遇到持续时间如此长、蔓延范围如此广的骚乱。”

为应对紧张局势蔓延,瑞典警方从第二大城市哥德堡和第三大城市马尔默抽调警力,支援首都斯德哥尔摩。斯德哥尔摩消防部门在“推特”上说,从23日晚到24日晨,消防部门接到70起火警。这一数字相比前一晚减少大约20起。

这场骚乱始于斯德哥尔摩郊外移民占全部居民80%的胡斯比区。7天前,一名69岁的葡萄牙裔男子当街挥舞砍刀,被警方开枪击毙。社会活动家说,这一事件触怒对警方暴力执法和种族歧视不满的当地青年。

瑞典官方数据显示,胡斯比区2012年失业率为8.8%,高于斯德哥尔摩整体水平5.5个百分点。一项调查显示,在大城市移民区生活的16岁至29岁青少年中,多达三分之一是文盲或待业。经济合作与发展组织说,与西方主要国家相比,瑞典贫富差距越来越大。 据新华社

发现

瘙痒的秘密找到了

科学家找到了一种决定是否有关痒感的小分子

美国国家卫生研究院研究人员在24日出版的《科学》杂志上说,他们在小鼠实验中发现,如果缺少一种叫做利钠肽B的小分子,小鼠将对任何引起搔抓的化学物质都没有反应;当把该分子再注回小鼠体内时,小鼠又出现了搔抓动作。由于人类和小鼠的神经系统类似,这项发现说明,利钠肽B极有可能也是人脑出现瘙痒感所不可缺少的一环。

据新华社

自杀的确会“传染”

一项针对加拿大青少年的最新研究支持学界“自杀传染”的假设,也就是说,青少年知道自杀事件后,不论是否了解自杀者,本人的自杀冲动也会增加。

这一成果本周发表在《加拿大医学协会期刊》上。研究还发现,“自杀传染”的效果随着青少年年龄的增加而递减。在14至15岁的人群中,该风险为3倍,而在16至17岁的人群中,该风险为两倍多。另外,本人是否认识自杀者并不会对这种相关性产生显著影响。 据新华社

国际时评

安倍的“选择性失忆”

25日上午,正在缅甸访问的日本首相安倍晋三前往仰光市远郊一处由日本人修建的二战日军墓进行祭拜。或许在他看来,祭拜祖先,乃天经地义之举。但那些“先人”做过什么,又因何客死异乡,他也许早已“忘记”了。

几天前,韩国主要媒体《中央日报》的专栏文章把日本城市广岛和长崎在二战末期遭美国原子弹轰炸称为“天谴”,结果招致日本政府“强烈抗议”。日本内

阁官房长官菅义伟强调,日本是世界上唯一遭受原子弹轰炸的国家,“我们永远不会原谅这种言论”。

广岛和长崎遭受两颗原子弹袭击,死伤近30万人,其中一些受害者至今仍在辐射的后遗症中痛苦煎熬。对日本民众为此付出的惨痛代价,人们自然不应忘记。

但人们更不应忘记的是造成这种痛苦和灾难的根源。正是穷兵黩武的日本军国主义统治者,在给亚洲邻国带来深重灾难的同时,也

将日本人民拖入了黑暗的深渊。安倍本人就在第一次出任首相期间,多次参加纪念仪式,呼吁世人勿忘历史。然而,当对“受害”历史念念不忘的安倍在缅甸的墓地向曾经的侵略者致以敬意,当他回顾邻国感受,为供奉有二战甲级战犯牌位的靖国神社献上祭品,当他抛出令国际社会瞠目结舌的“侵略无定论”时,我们只能得出这样的结论:安倍患上了“选择性失忆”。 据新华社